

# 困扰一企业的环境污染难题终解决

## 公益诉讼诉前程序为企业解忧

本报7月18日讯(记者 路龙帅 通讯员 高忠祥 王克明)“今天,我满怀感激之情向检察机关为服务企业发展、保护生态环境作出的努力和奉献表示诚挚的谢意……”近日,山东省德州市检察院检察长郭晓东收到临邑金德管业公司寄来的一封感谢信,感谢检察机关依法监督,彻底解决了困扰企业一年之久的外部污染难题。

感谢信中说到:“2017年,公司厂区东北角104国道沿线的沟渠内开始出现大量刺鼻气味的黑色废水,并沿园区雨水管道倒灌进入厂区,致使臭气弥漫整个园区,严重影响了公司的正常生产经营活动,给公司职工的身体造成重大威胁。期间,虽多次向有关

部门反映,但一直没有得到合理有效地解决。”

据了解,临邑金德管业公司隶属国内知名企业“金德管业集团”,是国内领先的PAP、PPR、PE、PVC等系列管材、管件的生产、服务企业,也是临邑县新旧动能转换的重点发展企业。前不久,临邑县检察院干警在到该企业走访调研时,了解到长期困扰企业发展的外部环境污染问题。

该院对此高度重视,立即组织民行科干警对企业反映的问题进行调查。经调查发现,沟渠沿线部分排污管网出现损坏现象,致使污水外溢,造成周边植被大面积死亡,污水刺鼻气味弥漫,并沿金德管业公司雨水管道倒灌至企业厂区。

针对发现的问题,该院经研究发现,临邑县环境保护局作为该县环境行政主管部门,在该区域污水事件发生后,履行职责不到位,致使环境污染持续,国家和公共利益处于持续受侵害的状态。为保护和改善环境,依法保障公众健康,促进生态文明建设和依法行政,临邑县检察院依法启动公益诉讼诉前程序,向县环保局发出检察建议,督促该局立即启动应急预案和应急措施,及时清理污染区域的污水,对已经污染的底土做无害化处理,尽快恢复该处植被生态,消除污水对环境造成的损害。

接到检察建议后,该县环保局组织力量对受污染的水体和土壤进行了无害化处理,并对污染区域进行良土回填

和植被恢复,使厂区周边的环境得以迅速恢复,工人的身体健康也有了良好的保障。同时,该局还着手对该区域排污管网系统进行了全面排查,对损坏的管网即将进行全面整修,以彻底杜绝污水外溢污染环境。

至此,困扰企业长达一年之久的环境污染难题终于得到妥善解决,企业员工的脸上又露出了久违的笑容。该案的成功办结也实现了企业、环保部门和检察机关双赢、多赢、共赢的效果。

据悉,今年以来,德州市检察机关认真贯彻落实习总书记和高检院、省院关于深入推进公益诉讼工作的部署要求,积极争取市委出台了《关于支持检察机关依法全面开

展公益诉讼工作推动法治德州建设的意见》,紧紧围绕生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护和国有土地使用权出让等重点领域扎实推进公益诉讼工作。

截至目前,共在履行职责中发现公益诉讼案件线索84件,其中通过检察建议等方式履行诉前程序59件,在回复整改期限内相关行政部门纠正违法或履行职责24件,提起公益诉讼案件3件。办理环境资源类公益诉讼诉前程序11件,提起诉讼1件,占公益诉讼案件总数的34%。共督促复垦耕地80余亩,清除违法堆放垃圾120余吨,追缴国有财产及各类专项资金700余万元,有效改善了生态环境,保护了国有财产,维护了社会公益。



一堂党课

为进一步提升党员民警的政治素养,增强大队党员民警的荣誉感和责任感,近日,德州交警直属一大队组织党员民警到支队十九大精神主题展厅参观学习。通过再学习,民警们表示要立足本职岗位,认真践行党中央指示精神,做好道路交通管理工作。

本报记者 张磊 通讯员 张亚磊 摄影报道

## 各种防暑降温小物品火了

本报7月18日讯(记者 贺莹莹 刘潇)据气象部门预测,本周气温最高将达到37摄氏度。18日,记者了解到,热浪滚滚也为商家带来商机,新一轮“高温经济”随着室外温度而持续升温,各种防暑神器畅销。

“为了避免每天上下班时被晒黑胳膊,刚入夏的时候就买了一件防晒衣。每天电动车上下班,防晒装备必不可少。”许女士说。据悉,除了防晒衣、遮阳伞、防晒袖套等防晒产品以外,防晒霜、防晒喷雾销量也呈现增长趋势。

烈日炙烤,汽车也“发烧”。不少私家车主也为自己的爱车“降降温”。德兴大道一车饰店老板马先生表示,近期

来给汽车贴防晒隔热膜的人多了,甚至很多人打听购买整车防晒罩。另外,淘宝盘点了6月数据,数据显示,淘宝平台“夏日神器”销量达到150万件,比去年同期增长了一倍多。网络上避暑产品同样热销且不乏有“小新意”。近来,一款被称为夏日降温神器衣服“冰镇马甲”火爆朋友圈,该店主表示,降温马甲一天就能销售100件,其中有不少户外工作者、厨师、焊工等高温工作者购买,销量比店里其他传统凉席风扇还要高。

另外,美臀冰垫、制冷围脖、手防汗手套、衣服降温喷雾等脑洞大开的降温神器在网上热卖,价格不高却充满新意,引来了不少年轻人的追捧。

# 传播方式单一? NO

## DON'T WORRY

朋友圈精准投放

DSP精准营销

齐鲁晚报给您  
**精准的**  
投放方式



齐鲁晚报



齐鲁壹点



齐鲁晚报·今日德州  
官方微信



齐鲁晚报·今日德州  
官方微博



齐鲁晚报·今日德州  
官方网站